
Megoldás. Ha a dugattyú�teher rendszer a kiindulási helyzetb®l x távolsággal elmozdul lefelé, akkor a rá ható

ered® er®

(1) F (x) = mg − (p− pk)A,

ahol p a leveg® megnövekedett nyomása. Mivel az állapotváltozás adiabatikus, és a bezárt gáz térfogata a leveg®oszlop

magasságával arányos:

pk · h
κ = p · (h− x)

κ

,

azaz

(2) p = pk

(

h

h− x

)

κ

≈ pk

(

1 + κ
x

h

)

.

(1) és (2) összevetésével a dugattyú�teher rendszerre ható ered® er®

F (x) = mg −
κA pk

h
x.

Ezt a kifejezést F (x) = −D(x− x0) alakban is írhatjuk, ahol

D =
κA pk

h
= 2800

N

m
és x0 =

mgh

κApk
= 5 cm.

Ez az er®törvény � a függ®leges rugóra akasztott test példájához hasonlóan � x0 egyensúlyi helyzet körüli harmoni-

kus rezg®mozgást ír le. Mivel a test a rezgés széls® helyzetéb®l indult, a rezgés amplitúdója is x0, tehát 5 
m. A rezgés

frekven
iája

f =
1

2π

√

D

m
= 2,25 Hz,

a dugattyú maximális sebessége pedig

vmax = x0 2πf = 0,71
m

s
.
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